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Pe 29 iunie 2017 Universitatea Tehni-
că a Moldovei i-a premiat, într-un ca-
dru festiv, pe cei mai buni absolvenţi 
ai programelor de licenţă – 10 șefi de 
promoție ai anului 2017, desemnați 
prin Hotărârea Senatului UTM din 27 
iunie 2017.

În discursul său inaugural, rectorul 
UTM Viorel Bostan a menționat că prin 
„Gala șefilor de promoție”, ajunsă la a 
doua ediție, UTM celebrează excelența, 
inteligența și valoarea. Evenimentul 
vine să încununeze o perioadă foarte 
importantă – finalizarea studiilor de 
către cei care pe parcursul a trei, pa-
tru sau chiar șase ani au depus efort 
și au obținut noi cunoștințe și noi 
competențe. „Vreau să mulțumesc pro-
fesorilor, care i-au îndrumat pe parcur-
sul studiilor, care i-au ghidat în calea 
cea grea de a acumula noi cunoștințe. 
Vreau să le mulțumesc părinților, care 
le-au altoit dragostea de muncă și dra-
gostea de a obține noi cunoștințe. Și 
le mulțumesc lor, șefilor de promoție, 
care, de astăzi, devin ambasadorii 
UTM în societate”, a subliniat rectorul.
Cei 10 șefi de promoție reprezintă cele 
9 facultăți ale UTM și o nouă promoție 
de la studii integrate în arhitectură:

Mardari Cristina – Facultatea Calcula-
toare, Informatică și Microelectronică,

Castraveț Corina – Facultatea Tehno-
logia Alimentelor,

Ambrosi Eduard – Facultatea Inginerie 
Mecanică, Industrială și Transporturi,

Prodan Anna – Facultatea Construcții, 
Geodezie și Cadastru,

Cebotari Stanislav – Facultatea Ingi-
nerie Economică și Business,

Panu Mariana – Facultatea Urbanism 
și Arhitectură,

Cojocaru Ana – Facultatea Textile și 
Poligrafie,

Gangan Eugeniu – Facultatea Energe-
tică și Inginerie Electrică,

Pochin Margareta – Facultatea  Elec-
tronică și Telecomunicații,

Lotca Diana – Facultatea Urbanism și 
Arhitectură.

Ajuns la a II-a ediție, evenimentul s-a 
dorit a fi o Gală a performerilor care 
au excelat în diverse domenii atât 
academice, cât și extracurriculare. Cu 
diplome de apreciere au fost premiați 
deținătorii următoarelor categorii 
de burse de nivel național: „Burse de 
Merit 2016”; „Burse pentru Viitorul 
Tău”; „Bursa Președintelui”; „Bursa 
Guvernului”; cei mai buni studenți 
ai anului universitar 2015-2016 
desemnați de Senatul UTM; cei mai 
buni studenți în domeniul creativită-
ţii studenţilor; 32 de studenți ai UTM 
menționați pe parcursul a 2 semestre 
consecutiv în Lista Rectorului (top 
1% din numărul total al studenților 
UTM), conform rezultatelor din sesi-
unea de vară 2016 și sesiunea de iarnă 
2017; echipa UTM „Cyber TUM-1” – 
locul III în Concursul studențesc în 
domeniul securității informatice – 
The International Students Contest 
on Information Security, organizat 
de Universitatea „Ştefan cel Mare” 

Gala șefilor de promoție 2017

(Urmare din pag. 1)

Una dintre atracțiile Expoziției „Creația deschide Universul” a fost robotul 
Frank, devenit deja mascota UTM. După ce la ediția din anul trecut a Expoziției 
a uimit publicul prin faptul că vorbește, în acest an Frank a impresionat din 
nou: a făcut break-dance, a demonstrat că poate ocoli obstacole și să meargă 
pe o traiectorie stabilită. Studentul Facultății Calculatoare, Informatică și Mi-
croelectronică (FCIM) Nicolae GAIDARJI, „mentorul” lui Frank, spune că are 
planuri mari pentru „discipolul” său: să-l „învețe” să iasă din labirint.

Un alt student FCIM, Sorin BOTNARU, a reușit să elaboreze o imprimantă 3D, 
mult mai ieftină decât cele existente pe piață. Aceasta poate printa jucării de 
dimensiuni mici, dar și piese pentru arhitectură, design și decor.

Vizitatorii au putut admira și o aplicație ce poate fi utilizată în arhitectură. 
Pe o foaie simplă, datorită unei aplicații instalate pe telefonul mobil, poate fi 
vizualizat un apartament în format 3D. Grație acestei inovații a studentului 
Anton TAMPEI, orice cumpărător ar putea să-și vadă apartamentul înainte de 
a alege să-l procure.

Nu au lipsit nici ingenioasele invenții gastronomice, veritabile delicii culina-
re, pregătite cu gust și pasiune de către studenții Facultății Tehnologia Ali-
mentelor.

Printre lucrările expuse a fost şi macheta unei fabrici de confecţionare a 
smartphoanelor, modele de parcări multietajate, convertoare pentru tracţiu-
nea troleibuzelor şi tramvaielor etc.

Agenda Expoziției a inclus și patru lecții publice susținute de personalități 
marcante în domeniu, menite să motiveze liceenii și publicul larg să desco-
pere creația inginerească și implicațiile ingineriei în viața de zi cu zi. Ingi-
nerul-academician Ion BOSTAN a făcut o captivantă prezentare a celor mai 
ingenioase invenții inginerești ale sec. XX – referindu-se la „Evoluția creației 
inginerești – de la idee la invenție”, a demonstrat cum o simplă rostogoli-
re a discului poate sta la baza invențiilor cu rezonanță mondială. Dr. Dorin 
DUȘCIAC, cercetător la Comisariatul pentru Energia Atomică și Energiile Al-
ternative, Saclay, Franța, a adus în actualitate un subiect din domeniul fizicii 
și ingineriei nucleare: „Radiațiile ionizate și energia atomică: elemente de in-
troducere și considerente de ordin practic”. Mihail IACOB, inginer, Maestru în 
TIC, doctorand UTM, a făcut o retrospectivă a apariției televiziunii alb-negru 
analogice spre televiziunea color analogică și a „organizat” o impresionantă 
călătorie în timp – trecutul, prezentul și viitorul televiziunii, cu un accent 
special pe TV 3D și TV Holografică. Rodica STURZA, dr. hab., prof. univ., 
UTM, a avut un public select – liceeni pasionați de chimie, dornici să cunoască 
rolul chimiei în industrie și inginerie, dar și importanța chimiei în progresul 
tehnico-științific și evoluția industriilor prin chimie. Iar Victor BUJOREANU, 
absolvent UTM, fondator și coordonator Atelier 99 – primul Makerspace din 
RM, a prezentat un impresionant master-class, în cadrul căruia a demonstrat 
un proces de imprimare 3D, cu o cuprinzătoare introducere în fabricarea digi-
tală și imprimarea 3D.

Inovații studențești la Expoziția 
„Creația deschide Universul”

Agenția Universitară a Francofoniei 
(AUF), în colaborare cu filierele fran-
cofone din universitățile membre ale 
AUF în Moldova, a organizat în pre-
mieră pentru țara noastră Festivalul 
Științelor în limba franceză (15-19 
mai 2017). Primul eveniment al festi-
valului a avut loc la UTM în data de 
15 mai 2017, la Filiera Francofonă In-
formatique (FFI) din cadrul Facultății 
Calculatoare, Informatică şi Microe-
lectronică (FCIM).

Salutând publicul prezent în sală – 
studenți și profesori ai FCIM, dar și 
un grup de elevi de la Liceul „Vasile 
Alecsandri” din or. Ungheni, Roxana 
ȚURCANU, directorul Antenei AUF-
Chişinău, a subliniat că evenimentul 
își propune promovarea studiilor în 
limba franceză și sensibilizarea publi-
cului față de științele predate în limba 
franceză în Republica Moldova.

Pe post de gazdă, conf. univ., dr. Liviu 
CARCEA, directorul FFI, a menționat 
că  evenimentul are o semnificație 

dublă: participanții vor afla noi 
cunoștințe în domeniu, iar liceenii vor 
lua cunoștință de oportunitățile oferi-
te de către FCIM pentru pregătirea vii-
torilor informaticieni.

Prima comunicare – „Inteligența arti-
ficială”, a fost prezentată de studentul 
Mihai DRUȚĂ, gr. FI-161, care a făcut 
o incursiune istorică la temă și a scos 
în evidență aspectele teoretice, tehni-
ce, aplicative și etice ale subiectului, a 
adus informații de ultima oră privind 
realizările cercetătorilor în domeniu, 
a exemplificat utilizarea inteligenței 
artificiale în cosmonautică, medici-
nă, armată, transport, lumea aface-
rilor, agrement, industrie, transport, 
învățământ și alte ramuri de activitate 
socio-umană.

Prin comunicarea „Detectarea 
radioactivității cu ajutorul dronelor”, 
studentul gr. FI-131 Igor RAILEANU 
a făcut o avanpremieră a tezei sale de 
licență, referindu-se la necesitatea și 
importanța proiectării acestor aparate, 

stabilirea parametri-
lor unei drone, selec-
tarea componentelor 
și asamblarea lor, 
posibilitățile de uti-
lizare a dronelor în 
RM în supraveghe-
rea mediului ambi-
ant, în comunicații, 
transportarea cole-
telor, fotografierea 
spațiului terestru și 
alte domenii.

Elevii, studenții 
și profesorii au 
inițiat un dialog con-
structiv și consistent 
pe marginea prezen-
tărilor expuse.
Evenimentul a cul-
minat cu depune-
rea jurământului 

de student la Filiera Francofonă In-
formatique de către cei 17 studenți 
înmatriculați în anul curent.

AUF reunește peste 800 de universități 
de pe 5 continente. Din 1961, pune 
în practică acțiuni în beneficiul 
instituțiilor de învățământ superi-
or care oferă studii de limbă franceză 
sau în limba franceză: programe de 
burse, proiecte de cooperare, cer-
cetare și guvernanță, manifestări 
științifice, sprijin în inserția profe-
sională a tinerilor, intervenții în ve-
derea reconstrucției sistemelor de 
învățământ în țările care necesită 
acest lucru. Acțiunile AUF acoperă în 
prezent 104  țări. Pentru Europa Cen-
trală și de Est, activitatea Agenției este 
coordonată de Direcția regională de la 
București, inaugurată în 1994, având 
o rețea de 109 universități membre 
din 24 de țări și 7 reprezentanțe în 6 
țări ale regiunii. Reprezentanța de la 
Chișinău coordonează acțiunile AUF 
în RM și Ucraina.

Festivalul științelor la FCIM

din Suceava, România; câștigătorii 
Concursului „Ingineria Sistemelor 
Microelectronice – Sergiu Rădău-
ţan”, studenți ai Facultății Calcula-
toare, Informatică și Microelectro-
nică; echipa Facultății Energetică și 
Inginerie Electrică – câștigătoare a 
Concursului „Rube Goldberg 2017”; 
boardul Grupului Local BEST-Chişi-
nău; membri ai Senatului studențesc; 
campioni sportivi.

Mândri și totodată recunoscători pen-
tru onoarea ce li s-a acordat, șefii de 

promoție au urcat unul câte unul în 
scenă, ridicându-și diplomele și premi-
ile cu un profund respect pentru Alma 
Mater care i-a format, profesorii care 
i-au îndrumat, dar și pentru părinții 
care au venit să-i susțină în aceste mo-
mente unice pentru ei.

UTM își dorește ca cei mai mulți dintre 
ei să-și continue pregătirea prin pro-
gramele sale de studii de master sau 
de studii doctorale. În acest scop celor 
care își vor continua studiile la ciclul 
II, Masterat (la UTM) pe perioada stu-

diilor li se va oferi cu titlu gratuit câte 
un laptop, cu transmitere în posesie 
personală la finele studiilor.

Ediția din anul curent a evenimentului 
a fost onorată de prezența  și suportul 
foarte important acordat de Agenția de 
Stat pentru Proprietate Intelectuală, 
în persoana directorului general,  Lilia 
Bolocan.

Evenimentul a fost organizat de 
Senatul studențesc, cu suportul 
administrației UTM.


